

没有接亲仪式、婚礼自己主持…… 他们的婚礼主打省钱省力

□记者 刘菘 文图

本报讯 免除接亲等环节，新郎新娘亲自主持婚礼，不到10分钟仪式结束直接开席……9月8日中午，市区一场热闹又极简的婚礼让在场宾客感受到喜事新办、简办的新风尚。

形式新颖真诚又有意义

“尊敬的各位来宾、亲朋好友，大家好，我是本场婚礼的新郎，同时也是婚礼的主持人张嘉飞。”“我是本场婚礼的新娘兼主持人张文华”……9月8日中午12时，在市区开源路润泽园酒店，一场别开生面的婚礼拉开序幕。

婚礼中，新娘身着白色衬衣、红色马面裙，新郎穿着板正的西装，看上去既喜庆又简约。婚礼一开始，一段视频展示了新人的恋爱过程，接着两人向大家解释了举办极简婚礼的原因，随后在宾客的见证下，两人互换结婚戒指，大家纷纷鼓掌祝福。不到10分钟，婚礼仪式就结束了，婚宴随即开席。

“以前大家参加婚礼都由专业的司仪主持，现在换成新人自己主持，这种形式很新颖。”新娘的好朋友朱女士说，



两位新人在家里给父母敬茶

她第一次参加这么特别的婚礼，让人觉得既真诚又有意义。

“四无”婚礼省钱省力

在朋友眼中，张嘉飞和张文华是一对很有意思、有想法的情侣。张嘉飞今年37岁，张文华今年36岁，去年冬天，

他们经朋友介绍相识相恋，一年多的相处让他们觉得彼此就是“对的人”。今年春节，在双方父母的支持下，他们开始筹备婚礼。

“从筹备婚礼那天起，我们俩就商量好，要共同参与每一个环节，为属于我们的婚礼注入爱的温度。”张文华说，

但筹备过程中，他们发现“结婚太难了”，不仅要定酒店、酒席，要拍婚纱照，找婚庆公司、买婚纱……结婚当天还要起大早化妆，完成接亲、堵门等习俗。

两人商量后，决定办一场“四无”婚礼，即无婚纱、无婚车、无司仪、无伴郎伴娘的婚礼。

“婚礼只是一场仪式，真正的幸福需要两个人一起努力创造，我们的婚礼主打省钱、省力。”张嘉飞认为，婚礼是属于两个人的，是他们爱情的小结，也是下一个人生阶段的启幕。被两人“爆改”的婚礼，也得到了双方长辈的认可，“他们都很开明，充分尊重我们的意见，觉得我俩的婚礼我俩开心就好”。

据张文华介绍，他们结婚没有租用车队，也没有接亲仪式。当天一早，张嘉飞驾车来到她家，一起向父母敬茶，随后两人又到新郎家，给父母敬茶。上午10时40分，他们一起驾车到了酒店。

不过，两人为婚礼请了一个专业摄影师跟拍。“虽然我们要办极简婚礼，但人生大事还是要好好留个纪念。”张嘉飞笑着说。

中秋将至 月饼飘香

9月8日，市区开源路一家大型超市里，导购员在摆放月饼的柜台前“打卡”。中秋节即将来临，月饼的味道在鹰城渐浓。市区各大超市和糕点销售店，货架上摆满了琳琅满目的月饼和各式各样的中秋礼品。本报记者 禹舸 摄



家门口直达校门口 定制公交来了 需要申请线路可这样做

□记者 燕亚男

本报讯 9月8日，记者从市公交公司了解到，为了更好地服务学生上下学，市公交公司将继续开通校园定制公交线路，为学生提供安全、便捷的出行服务。

自2022年开始，市公交公司推出学生定制公交线路业务，目前已开通学生专线50多条，覆盖了市区部分高中、初中、小学，为广大学生提供了“点对点”接送服务，受到学生、家长和社会各界的一致好评。

那么，听上去挺方便的定制公交，开通门槛和价格如何？该公司工作人员表示，定制公交分工作日线路和周末及节假日线路。工作日线路只要同线路满6人就能开通一条学生定制公交专线；周末及节假日线路为同线路满10人。定制公交按照交通运输部、国家发展改革委、财政部等部委《关于推进城市公共交通健康可持续发展的若干意见》（交运发〔2023〕144号）规定实行市场调节价。市公交公司参考其他市学生定制公交运营模式，按照“优质优价、一校一策、一人一座”原则，根据运行里程、乘坐人数、运营成本等核算定价。

“定制公交线路不停靠沿途站点，确保乘客可以点对点，一站式，零换乘，车等人。”工作人员说，新学期已开始，市公交公司将推出学生定制公交专线业务，有需求的学生家长，可提前登记乘车需求信息，公司将科学规划安排线路。

机票、酒店降价 游人减少 开学后“错峰出游”更有性价比

□记者 刘菘

本报讯 9月4日、5日，记者从市区多家旅行社了解到，从8月下旬开始，随着孩子们开学，国内外多条旅游线路价格明显下降，个别线路降幅达到一半左右，不少市民趁机出游。

家住湛河区的市民朱先生7月刚刚退休，原本打算8月与妻子去国外旅行，一询问价格就打了退堂鼓。

“我们问了日本、俄罗斯等线路，价格都在1万元左右。”朱先生说，9月4日上午，听到旅行社人员说他咨询过的日本线路现在只需5500元/人，他和妻子立即拿上资料去报名。“以前一个人就得9000多元，现在俩人加起来才1万元出头，太划算了！”办好各项手续后，朱先生很高兴。

9月5日上午，市民刘女士定了两张机票，准备9月7日带9岁的女儿去

香港迪士尼游玩。今年过年，她承诺暑假要带孩子去香港迪士尼，但上个月搜了机票和酒店价格后，她决定开学后找个周末“错峰出游”。刘女士花了1100元买了两人的机票，又花了500多元订了香港迪士尼附近的别墅型酒店。“8月郑州飞香港的机票一个人就得1000多元，迪士尼附近酒店价格都在千元以上。”刘女士说，这一趟她轻轻松松就能省下2000元。

“现在迪士尼人真少，上午我带孩子玩了那么多热门游乐项目，都不用排队，游玩体验感太棒了！”9月7日中午，刘女士在电话中兴奋地说。

记者从携程网查询得知，相比七八月份，9月初国内航线机票价格明显回落，郑州飞往长沙、上海、北京、厦门等热门旅游城市的部分航线机票只要几百元。

位于市区中兴路与曙光街交叉

附近的中国青年旅行社平顶山分社负责人王朋飞告诉记者，今年暑假，北京、西北青甘大环线、内蒙古草原等国内旅游线路火爆，同品质的旅行团现在降价1000多元，这主要与交通、酒店价格下降等因素有关。

“暑期过后至十一国庆黄金周前，是一个时间较短的‘小淡季’。”据康辉旅行社负责人王斌介绍，虽然中间有个中秋节假期，但时间短再加上阖家团圆的传统习俗，大多市民会选择与亲友团聚。此时，国内机票处于相对低位，按照往年规律，十一黄金周之后，旅游市场会进入真正的淡季，机票价格继续回落，那时才是“错峰出游”的最佳时机。

“不过，初秋出行旅游体验感最佳。”王斌说，新疆、九寨沟等地秋高气爽、景色宜人，出游成本也相对较低，再加上游人减少，从综合体验感来说，目前也是“错峰出游”性价比最高的时机。